

## **Отзыв**

**на автореферат диссертации Садыковой Хадии Нургалиевны, выполненной на тему «Социокультурная детерминация преемственности в межпоколенческом взаимодействии (на примере населения Тюменской области)» на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – социология культуры**

В нашей стране еще не произошла необходимая «кристаллизация» представлений о закономерностях взаимодействия поколений, поэтому рассматриваемая в данной работе проблема актуальна. Проблема преодоления разрыва преемственности поколений актуальна еще и потому, что для современного российского общества важно интегрировать положительный опыт, накопленный предыдущими поколениями. Превалирование непосредственных межпоколенческих контактов свидетельствуют о позитивном установлении межпоколенного взаимодействия. Тем не менее, исследователи отмечают, что семья как базовая ячейка межпоколенческих связей постепенно теряет функции института, стабилизирующего отношения людей разных возрастов, наблюдается процесс межпоколенческого дистанцирования в семье и ослабление близких родственных связей. Исследования показывают, что произошедшие за последние десятилетия существенные изменения в культурных, социально-экономических и политических условиях в России делают проблему взаимодействия между старшим поколением и поколением молодых особенно сложной и многомерной. В этой связи, поставленная автором диссертационного исследования, проблема выявления тенденций межпоколенческих взаимодействий в современной России, становится весьма актуальной.

Тема диссертационного исследования, выбранная автором диссертации, обусловлена актуальностью объекта и предмета исследования. Диссертантом, доказано, что межпоколенческое взаимодействие представляет собой целостную социальную систему. В качестве детерминант межкультурной трансмиссии автор использует феномен «социокультурный код поколений» и вводит авторскую трактовку данного понятия. Так же автором подробно описана методология исследования, обоснованы индикаторы проведенного анализа. Исходя из авторефера, автором разработан качественный инструментарий, по которому проведено исследование.

К замечанию следует отнести следующее. Представленная работа довольно сложна в содержательном плане, поскольку оперирует емкими социально-философскими категориями, включает в себя множество аспектов, подразумевающих и множество точек зрения на них. Указанное замечание не носит принципиального характера и не снижает ценности проведенного исследования.

Обобщая высказанное и учитывая новизну, теоретическую и практическую значимость выполненного исследования, их достоверность, считаю, что представленная к защите диссертационная работа соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата социологических наук, а ее автор Садыкова Х.Н. достойна присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – социология культуры.

Рецензент: Кадырова Гузель Фанильевна, кандидат социологических наук, доцент кафедры философии Уфимского государственного нефтяного технического университета



ХЛ-

04.05.2016